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Nem a függetlenségi eszmék, hanem
a kormánypártiság szelleme változott...

Irta: Kossuth Ferenc.
Akárhányszor ismétlem, úgy lát­

szik, mindhiába, hogy mi a velem 
együtt küzdő függetlenségi pártnak 
iránya és felfogása.

A napi sajtó egynéhány elterjedt 
és tekintélyes orgánuma erről egy­
szerűen tudomást nem vesz, talán mert 
hiszen csak vezércikk alakjában irom 
meg ezt már ismételten.

Hiába ismétlem, nem akarják meg­
érteni, hogy a velem együtt érzők 
tábora, midőn a véderöjavaslatba fog­
lalt közjogi uj sérelmek kiküszöbölésé­
ért és a nemzet jogainak némi orvoslá­
sáért küzd, küzdelmének e céljai nem 
képeznek pártprogrammot. Azok az 
elmélkedések tehát, melyek az ősrégi 
függetlenségi felfogások megváltozásá­
ról, gyengüléséről, lefokozásáról szól­
nak, teljesen szem elöl tévesz ik a való­
ságot ép úgy, mint azok is, amelyek 
abból, hogy időszerű leg valami kisebb 
célt tűzünk magunk elé, azonnal elv- 
feladást keresnek és képzelnek.

Többek közt igy Írnak az úgyneve­
zett kilences bizottság ponfozatainak 
megvalósításáról, amelyet program fő­
ponttá tenni soha eszünkbe se jutott. 
De hogyha e pontozatoknak olyan 
része, amely a létező közjogot nem sérti, 
a nemzeti szempontot pedig bármily 
kevéssé, de előre viszi, megvalósítható, 
természetes, hogy ennek megvalósítá­
sára is törekszünk, anélkül, hogy ez 
pártprogram m, vagy elvi cél lenne 
közöttünk.

Az általam vezetett pártnak ősi 
függetlenségi elvi programmja egy vo­
nallal sem változott; de igenis megválto­
zott a harcmodora. Ez az újabb harc­
modor kibontakozott abból a hibából, 
amelybe évtizedeken át tartott rrieg- 
kövesedéssel esett. Beláttuk, hogy a 
mint évtizedekig nem volt ezzel a rend­
szerrel lehetséges egy lépéssel előre 
vinni elveink megvalósítását, úgy nem 
lesz ezentúl sem, ha a változó körül­
mények közt mi megkövesedünk.

Megváltoztattuk tehát azt a párt­
felfogást, hogy pártunk vagy mindent 
egyszerre, vagy semmit se akarjon.

Ez a „tout on rien“ (minden vagy 
semmi) politika az egész világtörténel­
men át századokig és minden államban 
a falnak vitte rajongó híveit.

Ez a politika már a tizenkilencedik 
század második telébe se illett, de még 
kevésbé illenék a huszadik századba és 
egyszerűen azt eredményezné, hogy a 
„minden“ sn'^’se jönne el, a „semmi“ 
pedig állandóan a markunkban ma­
radna.

Ebből kifolyólag elvi küzdelmeink­
ben megadtuk a kellő helyet a fokoza­
tosság elméletének, amelynek ‘megszü­
letése annak idején (még jóval előbb,

mielőtt én visszajöttem hazámba) az 
akkori függetlenségi párt egy részében 
igen nagy visszatetszést és Kavarodást 
szült, holott most mindenki természe­
tesnek találja, hogy ha fel akarunk 
jutni a harmadik emeletre, fokozatosan 
lépcsőről-lépcsőre kell oda iparkodnunk 
és mindenki belátja, hogy őrület volna 
ra nem lépni a lépcsőkre és meg nem 
kezdeni ezeken a felfeléhaladást — még 
akkor sem, ha bár nyitva áll az ut, de 
nyilvánvaló a lehetetlenség egyfuttában 
a harmadik emeletig eljutni.

Valóban nagyon rossz szolgálatot 
tesz a függetlenségi elveknek az a' hír­
lap, vagy más tényező, amelyik ezt be 
nem akarja, vagy be nem tudja látni 
és mindenben és mindenütt erőnek- 
erejével elvfeladásokat, akarat-gyen­
güléseket, programul megváltozásokat 
akar felfedezni.

Azoknak is, akik nem függetlenségi 
érzelmüek. azt hiszem, be kell látniok, 
hogy a függetlenségi vágyódásokat és 
ezeknek lelkesítő hatását gyengíteni, 
lerontani igyekezni hazafias szempont­
ból káros.

Van-e magyar, aki ne óhajtaná, 
hogy hazája önálló legyen? Nem szüle­
tett-e meg a liigget enségi párt az első 
perctől fogva — mikor a haza függet­
lensége elveszett? Nem ujultak-e meg 
egymást követve a vágyódás kitörései ? 
Nem ugyanaz az eszme testesült-e meg 
Bocskaiban, Rákócziban, Kossuth La­
josban? -- és bár van okunk mélységes 
szerénységgel meghajtani fejünket, ha 
a .ni korunkról beszélünk, azért mégis 
kérdem, nem ezek az eszmék éltek-e és 
élnek-e bennünk, kik gyenge karokkal, 
de erős hazaszeretettel hordozzuk ma is 
az ősi magyar zászlót?

Ha nekünk a véderőjavaslattal 
szemben vannak követeléseink, ame­
lyeknek teljesülése nem zt jelentené, 
hogy ezért a javaslatot magunkévá 
tegyük, sőt még azt sem, hogy parla­
menti ellenzésünk emiatt megszűnjék, 
hanem csak azt, hogy a. megszerzett 
csekély részletet a nemzet kivívott javai 
közé sorolva — e csekély nyereségért 
oly küzdelmi mód elejtését határoz­
nánk el, melyhez különben is kímélettel 
kell nyúlni, ha nem akarjuk sajátkezű- 
lég tönkretenni a parlamentarizmus 
intézményét: ez esetben nem valami 
pártprogramul megvalósítását eszkö­
zöljük, hanem tisztán körvonalozott és 
mindenki által ismert programmunk 
dacára, a haza valamely érdekének és 
jogának megvalósítását érnének el

Hagyjanak békét tehát a mi pro- 
graminunlcnak. Ami engem illet — én 
e program jegyében születtem, éllem 
át egy hosszú életet és e jegyben fogok 
meghalni. Kifejezetten megtartottam

magam számára a jogot arra, hogy elvei­
met hirdessem akkor is, mikor a király 
minisztere, voltam, hirdettem is minden 
alkalommal nyíltan, becsületesen, őszin­
tén. Es meg is tehettem, nemcsak mint 
hűséges magyar hazafi, hanem úgy is, 
mint a magyar király hűséges minisz­
tere ; mert a történelem filozófiájának 
és logikájának minden egyes sora azt 
bizonyítja, hogy a legerősebb és leg­
elemibb dinasztikus érdek az, hogy 
a magyar állam önálló legyen és ne 
legyen bele ragadható abba az örvény­
be, amely Ausztriában kavarog és amely 
örvénynek romboló hatalma a kétállamu 
monarkia területén kivül (tehát a di­
nasztia hatás- és hatalmi körén kivüiy 
helyezkedhetik el.

A békének az a neme, amely meg­
köthető volna, nem az, amely a véderő- 
javaslatot általunk is elfogadhatóvá 
lenné, mert ilyen nemű módosításokról 
még csak álmodni sem lehet; másrészt 
az, ami elégséges lenne felfogásom sze- 

í rint a.ra, hogy ne legyen többé igazol- 
! ható az ellen tál 1 ás kivételes fegyverei- 
1 nek használata, nem áll a lehetetlen­

ségek körében.
Csakhogy most nem a régi szabad­

elvű párt kormányoz, amelyről el keli 
ismerni, hogy nem egyszer használta 
tel az ellenzék erős ellenlábasát arra, 
hogy valamit (lett légyen az bár kevés) 
az ország s ámára megszerezni igyekez­
zék. Mosta munkapárté az uralom; azé, 
amely a saját kormánya által kézzel­
foghatókig csak kényszer folytán el­
fogadott álláspontot szinte dühösen 
teszi magáévá és a kormánypárt egy 
része oly vehemenciával kész küzdeni 
a saját kormánya által is terhesnek el­
ismert törvényjavaslatáért, mintha bi­
zony az országra várakozó valami nagy 
áldásért Icüzdene.

Nem a függetlenségi eszmék --zel- 
leme változóit tehát az idők folyamán, 
hanem a kormánypártiság szellem. .

= áz erdélyrészi transzverzális vasul.
Közelebbről a „Székely-Udvarhely “-ben Bor­
széki/ Soma nyug. miniszteri tanácsos tollá­
ból egy cikkelyt közöltünk. Ez a cikkely or­
szágszerte visszhangra talált ; jeléül annak 
hogy az valóban magyar nemzeti érdeke1 
szolgált. Az ország legtekintélyesebb napi 
lapjaitól elkezdve, a vidéki lapok is ugyszólva 
mindnyájan megemlékeztek a nagyfoníosságu 
kérdésről, melynek gyakorlati értékét széles 
e h izában már mindenki elismert. Borszéky 
Soma nyug. miniszteri tanácsos tervezete 
szerint három útszakasz kiépítése volna fel­
tétlenül szükséges.

Az első útszakasz tudvalevőleg Kolozs­
vár és Marosvásárhely között haladna s a 
mostani 119 kilómétert 83-ra redukálná. A 
második Marosvásárhely és Székelyudvarhely 
között vinne 81 kilóméter hosszúságban, 
szemben a mai 243 kilóméterrel. A harma­
dik szakasz, amely Székelyudvarhely ás Sep- 
siszentgyörgy között fekszik, a tervezet sze­
rint a mai 191 kilóméter helyett 92 kiló­
méter lenne. A vasul megépítése azt ered
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menyezné, hogy ti magyar részeket közvet­
len összeköttetésbe hozná. Ezenkívül pedig 
külkereskedelmi szempontból is fontos, mert 
a transzverzális vasút környékét sokkal ked­
vezőbb összeköttetésbe hozza a Feketelen- 
geri kikötőkkel.

Az a kereskedelemügyi miniszter, aki 
ezt megépítteti, a székelység életét újra te­
remti. A magyar nemzetnek pedig egyúttal 
elévülhetlen hazafias szolgálatot lesz. Hiszen 
a nemzetiségi gyűrű', mely Erdélyt mind 
szorosabban fojtogatja, ketté metszené és 
megnyitaná az utat a nagy magyar Alföld 
és a határvédő székelység egybe olvadására. 
E kellős erőre ma elodázhatlan szükség van. 
mert különben a céltudatos, kiszámított terv- 
szerűséggel előre nyomuló nemzetiségek a 
szekelységet rövid idő alatt teljesen kiszo­
rítják ősi fészkéből, hol közel kétezer év óla 
vitézül, halálmegvetéssel védelmezték Ma­
gyarország szegletkövét a Székelyföldet. Váj­
jon lesz-e, aki megértse ? !

Kilakoltatás —
— téli időben.

— A városi tanács humánitása. —
Ilyenkor, tél közepén a szegénység, a 

nyomor legborzasztóbb. Az maugyis csak ten­
gődő, sok mindent nélkülöző munkás-csalá- 
do t örülnek, ha szükíjcskén telik kenyérre, 
fára és valamelyes ruházatra. Hát ha még 
arról van szó, hogy fejük felül a rongyos 
viskót is lebontják és minden pereputlyoslul 
a szabad eg alá kell kerüljenek —- a biztos 
halálba. Brrr! Megbotzad az ember teljes 
valójában és önkéntelenül a könyörület, a 
szánalom fájó érzése önti el lelkünket...

S ezzel szemben mit tapasztalunk itt!? 
Székelyudvarhely város tanácsa 1912. ja­
nuár 4-én megparancsolja, hogy 1912. feb­
ruár 1-éig tizenkét szegény hagyja el laká­
sát, mert a Bem utcában levő, lebontásra 
kerülő házakat ki kell üríteni. Február 1-én I ? 
Mikor a múlt télen is a legerősebb hideg 
volt és a mikor nálunk építkezésről meg szó 
sem lehet...

A téli kilakoltatás veszedelme előtl álló 
családok a következők: Varga Márton és 
neje két gyermekkel, Potor József és neje 
szintén két gyermekkel, őzv. Balucz Ignácné, 
Némethi István és neje két 80 éven felüli 
aggastyánnal, valamint özv. Miklós jJánosné 
83 éves matróna.

Kétségtelen tény, hogy a városnak pa­
ragrafus szerint, törvényes joga van a kila­
koltatáshoz. Ezt elismerjük. Azonban, hogy 
emberbaráti szempontból inhumánus az in­
tézkedése, azt a XX. században — talán 
meg Székelyudvarhelyt is — fölösleges bő­
vebben magyarázni.

Az általános költözködés tudvalevőleg 
Székely udvarhelyt április 24-én van. Ez előtt 
lakást csak véletlenségből lehet találni. Em­
bertársainkat a szabad ég alá kiűzni olyan 
lakásokból, melyekéit az illetők még bért is 
fizetnek, téli időben nem lehet. Legalább 
maga a város, mint erkölcsi testület, semmi 
szin alatt nem teheti.

Nagy a reménységünk tehát, hogy az 
elhamarkodott, eléggé meg nem fontolt ta­
nácsi határozatot azonnal répárólják és a 
szegény embereket április 24-ikéig nyugal­
mukban zavarni nem fogják... Csakis ez 
lesz a városi tanácshoz méltó, emberséges 
eljárás.

— a képviselőház a karácson! szünet 
után ma tartja első érdemleges ülését az 
újévben. Tárgyalás során az igazságügyi költ­
ségvetés van. A katonai javaslatok újabb 
tárgyalása előtt, kibontakozást keresnek az 
egyes napilapok, de kormánykörökben csak 
a régi nótát fújják — az ellenérlék nélkül 
való terheket. Ez pedig az ellenzék férfias 
magatartásán megtörik s elöbb-utóbb váltó- j 
zás kell beálljon.

SZÉKELY-UDVARHELY

Irodalom.
— Magyarország címeres könyve. Ilyen 

név alatt jelent meg í gy csinos és a ne­
mesi címerek iránt érdeklődök előtt igen ér­
tékes, a magyar lileratura terén eddig egye­
dül álló — úttörő nagy szakmunka. Elősza­
vát a magyar Közélet, egyik legkiválóbb fér­
fid Gróf Audrássy Gyula irta s üzen „erde- 
d e ív es m u n k á 1“ a legmelegebben ajanlja 
a magyar müveit közönség ügyeimébe. „Ha 
— mondja Audrássy —- szeretjük a nemze­
tet, melynek tagjai vagyunk, ha érdekeit 
előbbre akarjulc vinni, ha jelenét szebbé, jö­
vőjét biztosabbá akarjuk lenni, foglalkozzunk 
múltjával is, mert a jelen a múltnak foly­
tatása és a jövőnek alapja.“ A elmerek tör­
ténelméhez dicső emlékek szövődnek, t. i. 
mindazok az események és cselekedetek, 
amelyek Magyarországot sok küzdelmes év­
századon át fenntartották. A címereknek hát 
meg van létjogosultságuk. A szép és magvas 
előszó után aztán lálju'c az ország nagy, kö­
zép és kis címerét, a következő oldalon 
pedig a vármegyék, aztán egyes nemes csa­
ládok szép — színezett címereit. Látjuk a 
Bisztrai Ááron, Barmi!hali Abu, Abády, Nag\- 
ubafnvai és Felsőhehotai Abnffy, Székesfe­
hérvári Ábel, Lilienberg:i i bele, Abensberg- 
Traun, Abhortis, gróf A líbiaié, Havadtól 
Abódi, -L.ovátai A hódi, Abonyi, Borsovai A bős 
Felei Ábra hám. Gerendái Ábrahám, Kilyéni 
Ábrahám, Ábr hámfalvy, Ehrenburgi Ábra- 
hámy. Ábrahámy másként Falusy, Ábrahá- 
hámovich, Ábrahámovitz, Makói Ábrám, Dá~ 
ráinyl ,aÁ Gerlai Abránfy, Saátdí Ábrány, 
Ábrányi Ábrány, Lászlófalvi Ábrányi, Apáti 
Abl, Ács, Borbereki Ács, Köszvényesi Ács, 
Losonci Ács, Nagyfelvidi Ács, Poklosleleki 
Ács, Zoványi Ács, Békési Ács, Literáti Ács, 
Ácz, Acsády Actoffer, Aczél, Borosjenői 
Aczél, Borosjenői báró Acél, Szatmári Aczél 
Adda, Adam, Bözödi Ádám, Kolozsvári Ádám, 
Sassi Ádám családok címerét; 138 at közöl 
az I-ső füzet, még a következő füzet is az 
„A“ betűs n vüekét fogja hozni. Szerkeszti 
Pál may József családtörténetiró marosvásár­
helyi lakos Dr Alapi Gyula, Dongó Gyárfás 
Géza, Gorzó Bertalan, Dr Magasbázy Béla, 
Osváth Lajos, Pethes Kálmán és Romhányi 
János nyolc levéltáritok karíársával együtt, a 
revíziót pedig Ragyolczi Csorna József, a M. 
Tud. Akad. tagja, az ország első heraldikusn 
végzi. Egész évi előfizetés 50 K, az első fü­
zet kivételesen 5 K. Nagyon szép munka, a 
karácson! könyvujdonságok egyik legérdeke­
sebb s állandó értékű darabja, a magyar 
nemesek címereinek panlheonja, gólbai al­
manachja.

Székely Test­
vérek !
Nagy küzdelem 

előtt áll a ma­
gyar nemzet.— 
Szüksége van 
minden fiára, de 
sokszorosan 

szükséges a sza­
bad, független, 
bátor szavú új­
ság. Mert ha 
minden szabad- 

ujitani, hogy a »SZE- Ságunktól meg- 
K E LY-UDVARHELY« fosztanak is, a 
továbbra is b. elmére sajtó által visz- 

Ipontosan kin essék , sza szerezhetjük

elkobzott jogain* 
! hat. Támogassuk az igazi 1848-as függet­

lenségi sajtót, mert azzal önmagunk függet­
lenségét, szabadságát segítjük elő. Hazafias- 
tisztelettel kérjük tehát az előfizetések meg­
újítását. Előfizetési ár negyedévre 2 K 50 f.

szám.

Vájjon kié hát a ló?!
— A városi képviselők figyelmébe. —

Ismeri már mindenki a kö .ös lóról szóló 
közmondást. Ismételnünk fölösleges. Azt 
azonban okvetlenül tiszlázandónak tartjuk, 
hogy vájjon az önkéntes tűzoltóság rendel­
kezése alatt álló két ló a városé-e, vagy a 
tűzoltóságé ! ?

Ezt — többek között — azért is jó 
volna hitelesen megtudni, meri — értesülé­
sünk szerint — ezek a lovak igen sok pén­
zébe kerülnek a városnak. így pl. a múlt év­
ben nem kevesebb, mint 3200 K kosztpénzt 
kaplak a város kasszájából. Holott, — mer­
jük állítani — hogy annak egyharmadát sem 
éri meg a különben derék két paripa...

Az ilyen és ezekhez hasonló gazdálko­
dások miatt, mondtuk és — sajnos, úgy lát­
szik, továbbra is — mondhatjuk, hogy még 
a Dárius kincse sem volna elég hőforrás a 
város ügyeinek rendbe hozatalára, az efféle 
gazdálkodási rendszer mellett.

Tisztelt képviselőtestület ! Nekünk az 
volna a nézetünk, hogy nemcsak a pótadó 
megszavazásánál kellene btizgólkcdni, hanem 
a zárszámadások felülvizsgálatát is jó lenne 
behatóbb szemlélet tárgyává lenni...

Hiszen ha a .közcélt“ szolgáló lovak 
tartására is fejenkini 1000 K-át költenek 
akkor, midőn azok a lovak üres idejükben 
szántásra, vetésre és más dolgokra is fel- 
használtainak, milyen elszámoláson történ­
hetnek a pűladók, legeltetési dijak és egyéb 
közjavaknál ? 1...

— A miniszterelnök szemét megoperál­
ták s most már szemüveggel és anélkül is 
jól lát — hála Istennek. Vajha felénk, Ud­
varhelymegye felé is látna s meglátná az itt 
senyvedő, pusztuló székelység mélységes 
bajait.

— Gazdasági egyetem a Székelyföldön.
A gazdasági kulturális elhaladásban oly 
hátul cammogó Székelyföld népét csudáiéin! 
viszik a szászokhoz hol a Barnaságra, hol 
pedig Medgyes vidékére. Folyton hangsú­
lyozzuk, hogy tanulni és lépést kell tartani 
a németországi előhaladással, mely ugyan­
akkora területen háromszoros termésátlago­
kat produkál. A földmivelési költségvetés 
rendén Sümegi Vilmos és Rákosi Viktor kép­
viselők gazdasági egyelem felállítását sür­
gették s annak helyéül Marosvásárhelyt je­
lölték meg. E szerencsés gondolatot minden 
«iáról holnapra is látó egyén csak üdvözöl­
heti s hisszük, hogy a vezető körök a szé­
kelyföldi egyetem létesítését teljes erejükből 
előmozdítják. Marosvásárhely 560,000 K-ért 
már a lelket is megvásárolta, mert Dr Ber- 
nády polgármester minden dolgánál „zsákkal 
megy a malacért“ ...

— Gróf Mikes János, a szombathelyi 
püspök Budapesten történt felszente lése és 
e hó 6-án Szombathelyen a beiktatása, fé­
nyes ünnepségek között volt meg. A felszen­
telést Gróf Majláth erdélyi püspök végezte. 
Beiktatásán pedig Székely Ferenc igazság­
ügyi miniszter, valamint a mágnások és más 
előkelőségek egész sokasága vett részt. Szé­
kelyudvarhely várost a polgármester képvi­
selte a beiktatáson.

A rodlizás, mely tulajdonkép magya­
rul szánkózás, nagy mértékben megindult 
Szókelyudvarhelyt. Eddig is már több áldo­
zata van ez életveszélyes sportnak. Ki kar­
ját, ki lábát törte a szánkózás miatt. Csont 
István cipésztanouc is most fekszi a „rod­
lizás“ mulatságát a vármegyei közkórház­
ban — combtörés miatt. Felhívjuk a rend­
őrség figyelmét ez állapot megszüntetésére.

E NAP
Hétfő január

I
Újév

az uj évnegyed kezdete.
Ha előfizetése le­

járt, siessen azt niee-
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Be kell IiItani az életveszélyes „rodli“-pí.- 
lyákat az ifjúság testi épségének megóvása 
szempontjából, mert — úgy látszik -- itt 
más kárán nem tanul az okos.

— A főispán mint Marosvásárhelyről 
írják — hosszas, hónapokig tarlóit beteg­
ségéből leliesen felgyógyult és szombaton 
Marosvásárhelyre megérkezett. Hivatalos te­
endőit is átvette s úgy Költő Ignác alispán­
nak, mint Dr Bernády György polgármester­
nek az ügyek vezetéséért köszönetét mon­
dóit. A város közigazgatási bizottságában 
kedden már elnökölt. — Ha tudnék azt, 
hogy a Mindenható hatalmának súlyos meg­
próbáltatása a főispán lelkületét teljesen át­
hatotta és embertársai iránt való jóindulatra 
hango'ta, mi is őszinte örömmel üdvözöl­
nénk felgyógyulása alkalmából. Azonban ezt 
a szerencsés változást — a múltakban szer­
zett elszomorító tapasztalatokból i télve — 
egyelőre még állítani nincs okunk. Noha a 
főispán ur az átszenvedett hónapokból némi 
tanulságot meríthetett. Megtanulhatta külö­
nösen azt, hogy becses énjénél is van ha­
talmasabb Ur, aki még e földön vis^afizet­
heti ama méltatlan bánlalmakat, melyekből 
a főispán rovására közvetlen és közvetve 
oly sok ártatlan család inét hellen szenvedése 
soha semmivel sem pótolható vesztesége, 
származott. Nem jó tehát a hatalmat oly 
korlátlannak tekinteni s főkép hatalmasko­
dásból használni... Bizonyosak vagyunk ab­
ban, hogy most, felgyógyulása alkalmából a 
hízelgők sokasága veszi körül. Ne higyjen 
nekik, mert csak addig rajongják körül, inig 
a hatalmi polcon van. E helyeit mi, akik foly­
ton csak az igazságot mondjuk a főispán­
nak épen úgy, mint bárki másnak, ajánlunk 
valamit. Kövesse Tarcsafalvi egyik igen ta­
láló erkölcsi szabályát, mely igy szól :
„No állj boszut máson, elszennyül kezed, 
Mutasd meg inkább a nemes szivedet.
Ki a népet, inig élt, soha nem feledte,
Hálás emlékezet őrködik felelte“...

— Nem volt művészestély. A keddre
hirdetett müvészestély elmaradt azért, mert 
— állítólag — Feledi Boriska és Heidelberg 
Albert nagy betegségbe estek Budapesten.
S mindezt Nagykőrösről kellett megtudjuk 
nz előadást megelőző napon Szentiványi 
Lajos titkár levelező-lapjáról. A közönség 
ilyen módon való felültelését nem helyesel­
hetjük, mert ez a bizalmat egy cseppet sem 
erősíti.

— A székely szövetség elnökének ki­
tüntetése. Deák Lajos kir. tanácsost, Ma- 
rostorda vármegye tanfelügyelőjét a király 
a III. osztályú vaskorona renddel kitüntette. 
Deák Lajos 38 év óta szolgálja a nemzeti 
népnevelés ügyét és a Székely Társaságok 
Szövetségének elnöki tisztében is elévülhet- 
len nagy érdemeket szerzett. Őszinte "zivböl 
üdvözöljük tehát legfelsőbb kitüntetése al­
kalmából és kívánjuk, hogy a székelység e 
derék, aranyos-jószivü tevékeny embere, 
sokáig éljen 1

— Mi lesz a teendő? A „Székely-Ud­
varhely“ múlt számában, a városi közgyű­
lésről szóló tudósításunk keretében, említést 
tétiünk az utcai szemét sepréséről és kifuva- 
rozasáról is. Megírtuk, hogy Hartmayer Ru­
dolf vállalkozóval 10,‘200 K összeggel kötött 
a város szerződési három évre s azt a kép­
viselőtestület jóváhagyta. Félreértések elke­
rülése szempontjából, meg kell jegyeznünk, 
hogy az irt összeg nem csupán az ott fel­
tüntetett munkálatokért van megállapítva. 
Azon kívül a vállalkozó köteles 120—140 öl 
fát, a városi erdőből évenkint befuvaroztatni, 
felvágatni, elrakatni s ebből a katonaságot, 
a kijelölt elemi ískolákaf, óvodát és magát a 
városházát is tűzifával ellátni. A városi tiszt­
viselőkéi kiküldetéseknél a belterületen ko­
csival szállítani, az állatorvost a hullatérre 
kifuvarozni, u vágóhídra szükséges ágfát be- 
liordatni, a katonaságnak szalmát vitetni, a 
határba levő hidakhoz anyagot fuvaroztatni, 
évenkint egyszer a Varga-patak medvét nyári

időben kioszthatni,a városi sóskáira felügyelni 
és helenkint kétszer onnan a sósvizei kiszól* 
gáltat ni. Szóval a 10,200 K-át a város meg­
felelő ellenszolgáltatásokért fizeti. Ez helyes. 
Nincs és nem is volt ez ellen kifogásunk. 
Csak azt helytelenítettük s most is helyte­
lennek tartjuk, hogy miért titkolóznak s miért 
nem járnak törvényes ülőn az árlejtések ki­
hirdetésénél ! ? ...

— Drágább lesz a vasút. Baross Gábor 
örökséget hívatlan kezek bontogatják. Az 
ország legtávolabbi vidékeit előnyös helyzetbe 
juttató zóna-rendszert megreformálják és 
aránytalanul drágább árakat léptetnek életbe.
A gazda, kereskedő és iparos roskadozik a 
terhek súlyától. A kiszükült fizetésből nyo­
morgó tisztviselők pedig nem bírnak meg­
élni a drágaság miatt. Ezzel azonban nem 
tárödnek. Kihúzzák a lelkünket is a dicső 
munkapárti kormányférfiak, mert Bécsből 
tengernyi milliókat követelnek a hadseregre 
s azokat mind rajtunk szedik he akkor is, 
ha az ország népének utolsó falat kenyerét 
is kiveszik a szájából. Ez a jeles nemzeti 
munka, melyet az utolsó választáskor az or­
ránál tovább nem látó választók pénzért, 
pálinkáért az ország nyakára hozlak . . ,

— Uj postaügynökség. Udvarhelyvanne- 
gyében a Bözödujtaluban engedélyezett pos­
tai ügynökség működését 1912. januar ltS-án 
megkezdi. Nevezelt ügynökség Kézbesítő köre 
Bözödujfalu községre terjed ki; ellenőrzés 
és leszámolás tek.inteteben az erdöszent- 
györgyi pos ahivatalhoz tartozik és forgal­
mát a bözöd-erdöszentgyörgyi gyalogküldönc- 
járat közvetíti. A szóban forgó postai ügy­
nökség bárhova szóló levélpostai küldemény 
postai utalvány, továbbá caak a belföldre 
Ausztriába, Bosznia-Hercegovinába és Né­
niéi országba szóló pénzeslevelek és csórna- j 
gok felvételével és továbbításával, nemkü­
lönben postatakarékpénztár! betét és csekk j 
be- és kifizetések közvetítésével, úgyszintén 
mindennemű postai küldemény kézbesítésé­
vel foglalkozik. A fentebb elő nem sorolt 
országokba szóló pénzesleveleket és csoma­
gokat az ügynökség nem vehet fel, de azo­
kat a feladó veszélyére elfogadhatja és be­
küldheti az ellenőrzéssel és leszámolással 
megbizo't erdőszentgyörgyi postahivatalhoz. 
Minthogy a szállítást gyalogküldönc teljesíti, 
az ügynökség az elszállítandó portóköteles 
csomagokat darabonkint 5 kg. a poi'tómen- 
teseket darabonkint 10 kg. súlyig veszi fel 
és szállítja el Az 5 kg. súlyt meghaladó, 
10 kg. súlyig terjedő porióköteles csomago­
kat az ügynökség csak feltételesen veszi fel 
és csak akkor köteles elszállítani, ha az 
egyes menetnél a csomagok összes súlya 15 
lcg-ot nem halad meg. Az érkező csomagok 
darabonkint 10 kg. súlyig szállíttatnak; az 
ennél súlyosabb csomagoknak az erdöszent- 
györgyi postahivataltól való elbozataláról a 
címzett köteles gondoskodni.

—• Írógép árverezés. M a (csütörtökön) 
d. u, 3 órakor Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
ucla 40. sz. alatt (postaudvar) egy jó kar­
ban levő írógép és hozzá való másoló készü­
lék s felszerelés, nyilvános árverésen eladásra 
kerül.

— Közigazgatási útmutató. Bízvást ezt 
a címet adhatnék annak a széleskörű felvi­
lágosítást nyújtó igen csinos zsebkönyvnek, 
mely Dr E s t e r h á z y László, Kolozsvár 
szab. kir. város főjegyzője és Dr S e g e s- 
váry Viktor tb. aljegyző szerkesztésében 
„Közigazgatási Zsebnaptár" címmel épen 
most jelent meg. A 908 sűrűén nyomtatott 
lapoldalas, egész vászonba kötött vaskos 
könyv nem egyszerű m ptár. Inkább úgy a 
közigazgatás emberei, mint általában min­
den egyes polgár által igen előnyösen hasz­
nálható, sőt nélkülözhetlen segédkönyv, való­
ságos közigazgatási útmutató. Minden során 
meglátszik, hogy gyakorlati és alapos tudás­
sal bíró szerkesztők végtelenül hasznos 
könyve. A közigazgatási életnek nincs olyan 
ágazata, melyre az okvetlenül szükséges 
tudnivalók e díszes „Zsebnaptárában felta­
lálhatok ne lennének. A minisztériumoktól 

: elkezdve, minden benne van s mindazoknak 
1 pontos névsora, kikkel országszerte ériutkez-
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hetünk hivatali állásukból kifolyólag. Külö­
nösen becses része a közigazgatasi törvé­
nyek, fontosabb kormányhalósági körrende­
letéit, elvi határozatok kivonatos ismertetése, 
úgyszintén az oly hézagpótló helységnévtár, 
mely Budapest és a tvh. jogú, s a rendezett 
tanácsú városokat tisztikarukkal, az összes 
kis- és nagyközségeket a községi jegyzők 
nevével magában foglalja. Szóval — ismé­
teljük — e vaskos könyvecskében minden 
benne van és az ára e sok előnyével szem­
ben, mindössze 6 K. Megrendelhető a „ Köz­
igazgatási Zsebnaptár“ kiadóhivatalánál Ko­
lozsvár, postafiók.

— A képkiáilitás megnyitása, melyet a 
Magyar Festőművészek Társasága Székely­
udvarhelyt, a vármegyeház dísztermében oly 
nagyszerűen rendezett, e hú 9-én (kedden) 
este a város előkelő közönségének részvcte- 
lével folyt le és naponkint megtekinthető 
Több vételt is eszközöltek már a szebbnél 
szebb festményekből. Vasai nap délután séta- 
hangverseny lesz a kiállítás területen, a 
melyre már most felhívjuk a közönség figyel­
mét.

— A polgári fillerestely e hó 16-án
(kedden) rendkívül erdekos műsorral lesz, 
amely iránt már most széleskörű érdeklődés 
mutatkozik.

— OlCSÓ lókai. Ez egy uj szállóige, mely 
diadalmasan hordja szél Jókai nagy nevét 
nagy Magyarországba. A magyar irodalom 
leltárában rejtőzködő kincsek között alig 
akad más, mely oly bőven sugározná a kul­
túrát érlelő hőt és fényt, mint Jókai legtöbb 
munkája; töméntelenül sok olyan hosszabb 
rövidebb mesteralkotás, mely szerényen hú­
zódik meg Jókainak világhírű nagy regényei 
mellett, holott Jókai szellemének legszeren­
csésebb szülöttei. Ezeket az elrejtett, Jókai 
müveinek varázskastélyaban bűbájos álom­
ban szunnyadó tündéreket kelti most életre 
az olcsó Jókai. És a világ ámulva fogja 
megismerni Jókait. A nagy mesélő, » színes 
fantáziájú költő, a bájos humorista Jókai 
ezekben a szinte ismeretlen novellákban, 
rajzokban, regényekben és személyes ter­
mészetű feljegyzésekben diadalmas nagy­
ságának egész őserejével tárul elénk. Az 
Olcsó Jókai révén teszi meg igazi nagy út­
ját Jókai a tömeg leikéhez, mert ez a most 
meginduló kiadás 40 filléres füzetekben teszi 
hozzáférhetővé a nagy író legszebb munkáit. 
40 fillér egy modern, tetszetős kiállítású 
Jókai könyv! Szinte lehetetlen, hogy ne kap­
jon utána két kézzel, aki valaha olvas nyom­
tatott belül.

A magyar könyvkiadásnak jelentős kul- 
tur-eselekedete az Olcsó Jókai-kiadás, mely 
azzal, hogy Jókai egy-egy művét néhány fil­
lérért teszi megszerezhetővé a dolgozó tö­
megnek, a magyar irodalom legideálisabb 
céljait szolgálja. Most jelent meg az olcsó 
Jókai következő 10 száma : 1 Az ogyhusza • 
sós leány. A nagyapóvárkastélya. 2. A dagöi 
torony. Bosszú a túlvilágon. 3-4. A sárga 
rózsa. 5. Az ezerkettedik éjszaka. 8. Páter 
Péter. 9. Ne hagyd magad. 10. Fekete sereg. 
Ezentúl havonta 10 szám jelenik meg. Kap­
ható minden könyvesboltban.

Közönség köréből1
Tekintetes Szerkesztő Ur!
Szíveskedjék becses lapjában a kővet­

kező soraimnak tért engedni. Pluralitás I... 
Még meg sem született volt, ám a magyar 
parlament mégis eltemette. De a karácson- 
felvai körjegyző kiásta sötét sirüregéböl és 
életre ébresztette.

Mull évi december hó 21-én volt ugyanis 
a községi képviselőtestület kiegészítő tagjai­
nak a választása Karácsonl'alván s ekkor 
egy ugyanazon jelöltre két választási cédu­
lán négy szavazatot adtak be, a mit a kör- 

! jegyző mint választási elnök, — a bizalmi 
férfiak tiltakozása ellenére is — akceptált.

‘ — E kettős szavazattal az illető győzött is. 
A jegyzőkönyvben nyoma van, s a Iwirácson- 
faUak most nagy érdeklődéssel várják az 
igazoló választmány döntését. A precedens 
veszedelmes káoszt teremthet. Karácsonfal- 
ván, 1912. január 3. Szívélyes üdvözlettel:

Pünlcösty Géza.

5E rovatban minden közérdekű felszólalásnak 
helyet adunk a beküldő felelősségére Szark
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Hirdetmény.

Lókod község közbirtokossága tu- 
ajdonát képező s az árvátfalvi II 
rész 12 számú telekjkönyvben fog­
lalt ingatla«ok arányosítása követ 
kéziében völt telekkönyvi átalakí­
tási ügyben az 1892. vi XXIX. t.-c. 
értelmében a tényleges birtokosok tu­
lajdonjogának a telek jegyzőkönyvek­
be való bejegyzése es a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbítése 
iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal 
a felszólítással tétetik közzé:

1., hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX t. c 15. és 17 § aí alapján 
ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII. 
t c. 5 és 6 §-aiban es az 1891. 
XVI. I. c 15 §. a) pontjában fog 
lalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1S89. XXXVIII. te. 7. § a és az 
1891. XVI t.-c. 15 § b pontja alap­
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, evégből törlési 
keresetűket hal hónap alatt vagyis az 
1912, évi július hó 10-í/e napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időköz­
ben nyilvánköny vi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat;

2, hogy mindazok, akik az 1886 
évi XXIX I -c. 16 es 18 §-ainak 
eseiehen ide értve, az utóbbi §-nak 
az 1889. évi XXXVIII t.-c 5'és 6 
§ aiban foglalt kiegészítéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak: Írásbeli ellentmon­
dásaikat hal hónap alatt, vagyis 
1912 évi julius h 10-»Jfc napjáig bezá­
rólag a tlkvi hatósághoz nyújtsák 
be. mert e meg nem hosszabbítható

záros határidő eltelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni 
nem tog:

3 hogy mindazok akik a telek­
könyv átalakítása tugyaban tett 
intézkedések által nem köbömben 
azok, akik az 1. es 2. pontban kö 
rülirt eseteken kívül az 1892: XXIX 
t.-c szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilváukönwi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik — 
ideértve azokat is. akik a tulajdon 
jog arányának az 1889 XXXVIII 
t. c. 16 § a alapán történt bejegy­
zései sérelmesnek találják o te­
kintet uni felszólalásukat tartalmazó 
Kérvényükét a telekkönyvi hatóság­
hoz hat hónap alatt va yis 1912 
évi julius hó 10 napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
lm-zahleIható záros határidő ehe te 
után az átalakításkor közbejött é- 
ves bevezetésből származó bármi­
nemű igényeket jó hiszemü 3-ik szem. 
irányában többé nem érvényesíthetik 
az említett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján és csak idő­
közben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adták át, hogy 
amennyibe azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak 
az eredetieket a telekkönyvi haló 
ságuál átvehetik

Kelt Székelyudvarhely 1911 év 
december hó 27 napján a kirtöi- 
vényszék mint tkvi hatóság.

GYARMATÉT FERENC s k. tör­
vényszéki bíró. 

kiadmány hiteléü:
DÖSA kir. telekkönyvvezető.

97—1912 tlkvi. sz.
Hirdetmény

Telekfalva községre neve az 1892: 
XXIX. t.-c. értelmében a ténylegns 
birtokosok tulajdonjogainak a tlkj- 
könyvekbe való bejegyzúse es a te- 
ekkönyvi bejegyzések helyesbítései 
iránti eljárás hefejezlelyén,

ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok kik az 1886 . 

XXIX I-c. 15 es 17 § ni alapján 
ideértve o §-oknak az 1889 : XXXVII: 
t.-c. 5 es 6 § aiban és az 1891 : 
XVI I c. 15 § a) pontján foglalt ki­
egészítéséit is — valamint az 188 
XXXVIil t-c. 7 §-a és az 18919 
XVI t.-c. 15 § b) pontja alapján 
történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják e végből törlési kerese 
tökét hat hónap alatt vagyis 1912 
évi juHns hó 15. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be , mert az ezen meg nem hossza 
bit ható záros határidő eltelte után ' 
irditoli törlési kereset annak a har 
niadik személynek, aki időközben 
nyilván kön y v i jogot szerzett hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX. t.-c 16 és 17 § ainak cselei­
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIil t’ c. 5 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése éllenében ellentmondással 
élni kivannak, írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi jtiüus hó 15 napjáig; bezáró­
lag' a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák he, met ezen megnemhosszah

hithaló záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog,

3.. hogy mindazok, akik az 1. és j 
2. pontban körülírt eseteken kívül j 
az eljárás és az ennek folyamán I

történt bejegyzések állal előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sert ve vélik, ide ertve 
azokat is, akik a tulajdonjog ara­
nyának az 1889 évi XXXVIil, t.-c. 
ló. § alapján történt bej- gyzeseket 
sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1912 évi 
julius hó 15-í/c > apjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros batáridő elmúlta után az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján es csak az időközben 
nylvánkönyvi jogokat szerzett har2 
mndik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
fe'ek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adlak á', hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

A kir. járásbíróság lelekkönvv 
hatóság.

Oklánd, 1912 évi január 4-én.
DR FÖLDES s.k. kir. jbiró 

A kiadmány hiteléül - 
Werrnoscher kir. tlkveze ő.

SZEKELY-UDVÁRHELY

tiszta 48 a.s függetlenségi lap, 
Udvarhe megye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik betenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

í:?;f e Adria Rákóczijr 8zt-lstrán Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú d i s z 1 e v é I p a p i r o k. Ezeken kívül 
közönséges és finom, színes es virágos levélpapírok éa borítékok 
levél-kártyák gyáax- tfz. Igsftlgvnjannli 20-féle helybeli felvétel’ 
levélpapirosok stb. ,eT®‘e/'018P0lí Négy vála.zték tájképes'
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből’

BOR!
Feruengel Gyula szőkéiy- 

urt várhelyi bora n»y keres­
kedőnél

a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak rnel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható. 
A kedvező szüreti kilátásokra való 
tekintetből ármérséklés

Állandóan kaphatók nindenféle

kész nyomtatványok,
u. in. községi, körjegyzői, szoi- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KONYVHYOMTATÓ-
K0SYVK0T0-INTÉZET

Mindenféle színű, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és i -. -

BETECH PÁL
Székeljmdvarhtljt, Kossuth-utca 31, (saját ház).

PAPIK KIRIS KEDlS

jjtgtt A hazai és külföldi 
■ 3aí| müvei

vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok, itató-pa|)irok, szűrő­
papírok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő papírok és papir- 
különlegességek. Kártvapapirok.

; Lemezpapirok minden súlyban, 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

g;-, 1. '.vT”~
Irkák, füzetek,

jegyzetkönyvek. hanajpgyfüze_ 
lek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
diszminták, szépírás! és rond­
íts! minták. Olcsó legyező-fal- 
rajzek, klozelpapirok, szivarka- 
hüvcly, szivarka s névjegytáreák 
Dohány- éssai vartárcák bőrből és 

Jp| lemből. Bőrtáreák, pénzes-erszé- 
f&i uTek okmány és irománytáskák.

P . PIROSOK m Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

k ö n y V k ö t é s z e t. é t
honnan Ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

Acélirótollak, rondtollak, üveg­
tollak, tollszárak, disr.tollszárak. 
írónők, fekete, színe 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, esa 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelző kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy és 
ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttmtitó, bronz.

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű-alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek ,. Ean- 
goló-eipok és I rínák. Mono- 
grammok fehérnemű és levél­
pap irjelzt,»re. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pocsétnyo 
mók, peesétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
ée né »feliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

I

jeles írók 
, fjusági iratok és képes- 

I könyvek folyton vannan készlet­
ben. 1 élj ez Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi középisiio 
iákbas és a városi és megye 

I eleai aójUkolákkan használat 
lián levő ömss tankönyvek rak 
tára Szótárak, térképek, naptá 
rak, imakönyvek, albumok, em 
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek 
főkönyvek,pénztárkönyvek, nap 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek- 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár- 
tömbök (Block), harca és szel­

vénykönyvek.

mtm
Köttök,

I jjglL vonalzók, háromszögek, szöginé- 
i§i| fő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkák, olaj - s zfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csesző, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek, 
szönye!? szegek, kapcsok stb

Äfc:c.Ä., ■WjVWBKSEai mm

Hctegh Fai könyvuyom'ató és könyvkötő-intézete Széttelyudvarhelyl
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